
PRACOVNÍ LIST 2 

 

ZÁKLADNÍ VĚTNÉ ČLENY, SHODA PODMĚTU S PŘÍSUDKEM 

 

1) Podtrhni základní skladební dvojice, urči druh přísudku: 

 

Ze stromů již opadalo listí. 

Já nejsem nespolehlivý. 

Sálem se rozlehlo hlasité hurá. 

Mně se chce už hodně spát. 

Janin přítel se stane primářem chirurgie. 

Určitě to někdo odcizil. 

Máš to udělat hned teď. 

Čerti jsou jen v pohádkách.  

Tužka je určitě na stole.  

Radka se pomalu stávala nejlepší žákyní ve třídě. 

Kanárek frrr z klece ven. 

Na podzim bývá ošklivo. 

Nikdo mě nesmí vidět. 

Zůstaňte stát před školou. 

Jirka se učí anglicky rád. 

 

2) Slovesa v závorce převeď do minulého času: 

 

Děti (strávit) prázdniny na táboře. Naše plavkyně na závodech (nezklamat). Na 

vztyčených stožárech (připevnit) montéři lana. Sběratelé (vystavovat) vzácné sbírky 

známek. Bloky nových domů (být vystavěn). Obě pole (být zorán). Teplé dny již 

(uplynout). Davy lidí (zaplnit) náměstí. Po ulici (jet) řady automobilů. Vysoké plameny 

(zachvátit) celou budovu. Mnozí občané o tom ani (nevědět). V sadu (vypěstovat) novou 

růži. Lípy vždy (být) nejoblíbenějším stromem na českém venkově. Děvčata i chlapci 

(vydat se) na horskou túru. Vlaštovky a čápi (vracet se) z teplých krajů. 

3) Napiš do věty vhodný přísudek (kde to lze, uveď více možností): 

Petr se …………………………………, že ho nikdo…………………………………… 

Babička …………………………………………………………..vakcínou proti chřipce.  

Oddíly vojáků…………………………………………………………….hlubokým lesem. 

Kuřata a housata……………………………………………………..u nedalekého rybníka. 


